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SOBRE A CONSULTA PÚBLICA
A Câmara Municipal de Embu-Guaçu, por meio da
Ouvidoria e Secretaria Legislativa, realizou CONSULTA
PÚBLICA, ao Orçamento Municipal de 2024, para saber dos
munícipes: 

QUAIS SÃO OS INVESTIMENTOS QUE
DEVERÍAMOS PRIORIZAR NO PRÓXIMO ANO?

Durante os dias 18 de junho a 31 de julho de 2024 coletamos
visões individuais, anseios coletivos, áreas e iniciativas que
merecem recursos municipais do ponto de vista dos
munícipes. A população teve voz para ajudar nas
definições de prioridades para o Orçamento Municipal de
2025 do nosso município! 

As expectativas e demandas de ações e áreas prioritárias
para aplicação dos recursos municipais serão, aqui,
apresentadas.



FORMULÁRIO

2

3

Optamos por apresentar aos participantes
as Secretarias Municipais elencadas na Lei
de Diretrizes Orçamentárias que atendem
a maior parte da população, assim,
possibilitando maior identidade com as
ações de trabalho de cada pasta. 

METODOLOGIA
A Consulta Pública foi estruturada de maneira que permitisse a coleta de opiniões e sugestões
dos participantes de forma organizada e significativa

QUESTIONAMENTOS

ENGAJAMENTO
1 Realizamos por meio de

formulário eletrônico, onde
todos os participantes se
identificaram por nome,
endereço de e-mail e bairro. 

As perguntas direcionadas as ações
de cada pasta oferecem a opção de
respostas abertas para que os
participantes fornecessem detalhes
sobre suas sugestões. 

Como subsídio para verificar a
visão da população sobre o
atendimento do Poder Executivo
no atual ano, incluímos uma
avaliação geral de desempenho
de todas as Secretarias
Municipais.



FAIXA ETÁRIA
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De 19 a 29 anos
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Acima de 65 anos

DOS PARTICIPANTES

Até 18 anos

2.2%
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0 100 200 300 400 500 600 700

Pavimentação de ruas e estradas.

Melhoria no serviço de transporte público.

Melhoria no Hospital.

Melhoria nas Unidade de Saúde da Família - USF.

Melhoria no serviço de Iluminação pública.

Melhoria no serviço de segurança.

Melhoria na infraestrutura das escolas.

Melhoria no serviço de coleta de lixo e limpeza urbana

Melhoria de espaços de lazer.

QUAIS INVESTIMENTOS PÚBLICOS DEVERIAM SER
PRIORIDADES PARA O PRÓXIMO ANO NO SEU BAIRRO?

PERGUNTAMOS:

61,5%
60,4%

47,3%
42,9%

40,7%
27,5%

23,1%
5,5%

2,2%
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Aumentar a oferta de consultas médicas nas Unidades de Saúde da Família.

Diminuir o tempo para realização de exames.

Aumentar o número de profissionais nas Unidades de Saúde.

Melhorar a disponibilidade de medicamentos.

Aquisição de equipamentos médicos modernos.

Criação de centros de atendimento especializado.

Reforma e ampliação das Unidades de Saúde.

Apoio a programas de Saúde Mental.

Investimento em programas de prevenção de doenças.

Melhorar os serviços de zoonoses.

QUAIS SÃO AS PRINCIPAIS PRIORIDADES NA SAÚDE:

PERGUNTAMOS:

60,4%
59,3%

40,7%
38,5%
38,5%

33%
26,4%

9,9%
8,8%

14,3%
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Aumentar o número de rondas da Guarda Municipal.

Instalação de câmeras de vigilância em áreas críticas.

Reforço no efetivo da Guarda Municipal.

Investimento em programas de prevenção à violência.

Maior combate a perturbação do sossego.

Ações de educação e prevenção ao trânsito seguro.

QUAIS SÃO AS PRINCIPAIS PRIORIDADES NA
SEGURANÇA:

PERGUNTAMOS:

76,9%

67%

47,3%

37,4%

25,3%

24,2%
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Pavimentação.

Construção de calçadas.

Melhoria nos serviços de iluminação pública.

Recapeamento.

Melhoria de serviços de limpeza urbana.

Manutenção de praças urbanas.

Melhoria de serviços de roçada.

Melhoria no serviço de coleta de lixo.

Melhoria no Saneamento Básico

QUAIS SÃO AS PRINCIPAIS PRIORIDADES NA
INFRAESTRUTURA:

PERGUNTAMOS:

1,1%
5,5%

20,9%

24,2%

28,6%

49,5%
54,9%
57,1%

70,3%
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Criar pontos de reciclagem.

Criação de áreas verdes e parques urbanos.

Recuperação de áreas degradadas.

Incentivar a coleta seletiva.

Programas de educação e incentivo a preservação do meio ambiente.

Investimento em projetos de preservação de nascentes.

Criar campanhas de conscientização ambiental.

Aumento do efetivo do fiscal de meio ambiente

QUAIS SÃO AS PRINCIPAIS PRIORIDADES NO MEIO
AMBIENTE:

PERGUNTAMOS:

27,5%

1,1%

17,6%

26,4%

46,2%

49,5%

57,1%

63,7%
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Formação e capacitação contínua dos profissionais de educação.

Investimento em tecnologia e equipamentos de informática para os alunos.

Reforma e ampliação nas escolas municipais.

Melhoria no transporte escolar.

Criação de espaços de leitura e cultura nas escolas.

Aumentar a oferta de vagas nas escolas municipais.

Oferta de atividades em contra turno.

Melhoria na alimentação de creches e escolas municipias

QUAIS SÃO AS PRINCIPAIS PRIORIDADES NA
EDUCAÇÃO:

PERGUNTAMOS:

53,8%

36,3%

1,1%

28,6%

62,6%

31,9%

40,7%

57,1%
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Construção de ciclovias e espaços para atividades ao ar livre.

Criação de programas esportivos para jovens.

Promoção de eventos e festivais esportivos.

Melhoria no centro esportivo.

Instalação de academias ao ar livre.

Atividades para pessoas com deficiências.

Implantar novas atividades esportivas e de lazer.

Atividades para terceira idade.

Criação de competições esportivas municipais.

Ampliação de vagas nas atividades esportivas já ofertadas.

QUAIS SÃO AS PRINCIPAIS PRIORIDADES NO ESPORTE E
LAZER:

PERGUNTAMOS:

17,6%

52,7%

23,1%
25,3%
26,4%
28,6%
28,6%

31,9%
34,1%

41,8%
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Desenvolver atividades com crianças, adolescentes e jovens.

Criação de centros de capacitação para geração de renda.

Criar programas de combate a violência doméstica.

Ampliar as ações de assistência social para atender a população em situação de vulnerabilidade.

Criação de abrigos para pessoas em situação de rua.

Melhorias nos pontos de atendimentos do CRAS e CREAS.

Ampliar os pontos de atendimento do CRAS.

Desenvolver atividades com a terceira idade.

QUAIS SÃO AS PRIORIDADES NA ASSISTÊNCIA SOCIAL:

PERGUNTAMOS:

31,9%

57,1%

34,1%

25,3%

39,6%

44%

45,1%

40,7%
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Incentivar o turismo natural e de aventura no município.

Realização de feiras, festas e exposições com artistas e empreendedores locais.

Realizar eventos de turismos.

Criação de espaços de arte e cultura nos bairros.

Restauração e preservação de patrimônios históricos.

Realização de ofi cinas culturais.

Apoio a grupos culturais e artistas locais.

Desenvolver o turismo gastronômico.

Incentivo à produção audiovisual e literária local.

QUAIS SÃO AS PRIORIDADES NA CULTURA E TURISMO:

PERGUNTAMOS:

57,1%

35,2%

36,3%
48,4%

36,3%

31,9%
27,5%

26,4%
9,9%



ÓTIMO BOM REGULAR RUIM NÃO OPINAR
0

10

20

30

40

50

AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA EDUCAÇÃO DE
EMBU-GUAÇU:

PERGUNTAMOS:
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA SAÚDE DE
EMBU-GUAÇU:

PERGUNTAMOS:
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA
INFRAESTRUTURA DE EMBU-GUAÇU:
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA OBRAS E
PLANEJAMENTO URBANO DE EMBU-GUAÇU:

PERGUNTAMOS:
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA
ADMINISTRAÇÃO DE EMBU-GUAÇU:
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4,3%



ÓTIMO BOM REGULAR RUIM NÃO OPINAR
0

10

20

30

40

50

AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA FINANÇAS DE
EMBU-GUAÇU:

PERGUNTAMOS:

5,4%

46,1%

40,6%

7,6%

0%



ÓTIMO BOM REGULAR RUIM NÃO OPINAR
0

10

20

30

40

50

AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA MEIO-AMBIENTE
DE EMBU-GUAÇU:

PERGUNTAMOS:

6,5%

46,1%

31,8%

14,2%
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA AGRICULTURA
DE EMBU-GUAÇU:

PERGUNTAMOS:
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50,5%

19,7%
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4,3%
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA CULTURA DE
EMBU-GUAÇU:

PERGUNTAMOS:

3,2%

43,9%

17,5%
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA TURISMO DE
EMBU-GUAÇU:

PERGUNTAMOS:
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA ASSISTÊNCIA
SOCIAL DE EMBU-GUAÇU:

PERGUNTAMOS:
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA TRANSPORTE DE
EMBU-GUAÇU:
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA REGIONAL CIPÓ
DE EMBU-GUAÇU:
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AVALIE OS SERVIÇOS PRESTADOS PELA HABITAÇÃO DE
EMBU-GUAÇU:
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PRECISAMOS DE UM OLHAR HOLÍSTICO E HUMANIZADO NO TRANSPORTE PÚBLICO,
INVESTIMENTOS NA PREVENÇÃO/PROMOÇÃO A SAÚDE PÚBLICA/MENTAL, INVESTIMENTOS NO
ESPORTE E CULTURAL EM PROL DA TERCEIRA IDADE, CRIANÇAS E ADOLESCENTES.

ACREDITO QUE HÁ NECESSIDADE DE DEIXAR SER UMA CIDADE ADMINISTRADA COM
CARACTERÍSTICAS DE PAGAR OS FAVORES POLÍTICOS PREVALECENDO SOBRE COMPETÊNCIA DE
OCUPAR TAL LUGAR.                                                                                                                                         

MAIOR COMPROMETIMENTO COM A POPULAÇÃO CONFORME AS PROMESSAS EM CAMPANHAS
POLÍTICAS.

PONTE NA LINHA DO TREM NO CIPÓ, CRIAR PROGRAMAÇÃO DE FÉRIAS PARA CRIANÇAS E
ADOLESCENTES, INCENTIVAR PEQUENOS EMPREENDEDORES, ILUMINAÇÃO PÚBLICA PRECÁRIA
(TROCAR POR LED), CALÇADA NO CIPÓ, RECAPEAMENTO DO ACESSO CIPÓ - EMBU GUAÇU.

GOSTARIA QUE MELHORASSE A SITUAÇÃO DE CRECHE PARA AS CRIANÇAS E QUE TAMBÉM
TIVESSE CRECHE PARA OS IDOSOS COMO JÁ EXISTE EM SÃO PAULO.

PRECISAMOS MELHORAR O TRANSPORTE PÚBLICO URGENTE.

A CIDADE PRECISA DE ALGO QUE CHAME OS JOVENS, OS MESMOS VÃO PARA AS CIDADES
VIZINHAS SE DIVERTIR.

SUGESTÕES DOS MUNÍCIPES:



       
TER UMA GESTÃO DE QUALIDADE E MAIS HUMANITÁRIA.

MELHORAS NO TRANSPORTE PÚBLICO, A CADA 10 MIMUTOS PASSAR ÔNIBUS, PRINCIPALMENTE NOS
FINAIS DE SEMANA!

ASFALTAR A RUA DAS PERÓBAS, BAIRRO GRANJINHA, E ILUMINAÇÃO PÚBLICA NÃO SÓ NAS CASAS
COMO NA RUA.

MAIS MÉDICOS E MENOS HORAS NO ATENDIMENTO HOSPITALAR.

MELHORAR O QUANTO ANTES O TRANSPORTE PÚBLICO.

SUGIRO A TROCA DE GESTOR MUNICIPAL.

TRANSPORTE PÚBLICO, SEM CONDIÇÕES DE USO.

A PRIORIDADE É SAÚDE  E EDUCAÇÃO.

MELHORIA DO TRANSPORTE PÚBLICO LOCAL.

SUGESTÕES DOS MUNÍCIPES:



TRAZER MAIS INDÚSTRIAS E CRIAR MAIS EMPREGOS LOCAIS.

PRECISAMOS MELHORAR O TRANSPORTE PÚBLICO URGENTE.

CIPÓ ESTÁ ABANDONADO, SEM CALÇADAS, RUAS CHEIAS DE BURACO, UM DESCASO TOTAL...
EDUCAÇÃO DEIXA A DESEJAR, PAIS QUEM NÃO TEM ONDE DEIXAR NÃO TEM OPÇÃO DE CRECHE E AS
FÉRIAS AINDA SÃO MAIS DE 30 DIAS, NÃO FORNECEM LEITE COMO EM SP... PÉSSIMA ADMINISTRAÇÃO.

MELHORIA NA INSTALAÇÃO DA UBS CENTRAL, COM NOVOS EQUIPAMENTOS.

MAIOR FISCALIZAÇÃO, TEMOS VÁRIAS LEIS DESCONHECIDAS POR FALTA DE FISCALIZAÇÃO E
EFETIVIDADE.

PROMOVER MAIS CURSOS DE CAPACITAÇÃO DE JOVENS E ADULTOS.

MELHOR GESTÃO DE RECURSOS FINANCEIROS E MAIOR ESCOLHA DE SECRETÁRIOS QUE SAIBAM GERIR
O RECURSO PÚBLICO SEJA ELE FINANCEIRO OU NÃO.

ESTA NA HORA DE TRANSFORMAR A UMS EM UMA UNIDADE HOSPITALAR COM DIREITO A ULTRASSOM,
RX DE QUALIDADE E UM LABORATÓRIO PARA OS NOSSOS EXAMES, EQUIPAMENTOS DE PONTA, COM
QUALIDADE DIGITAL E ELETRÔNICA ATUALIZADA.

SUGESTÕES DOS MUNÍCIPES:



PODERÍAMOS TORNAR ESSA CIDADE EM UMA CIDADE TURISTA, ASSIM AJUDARIA OS MORADORES E
A PREFEITURA. COM ISSO PRECISAMOS MELHORAR AS VIAS E INVESTIR EM NÃO PERDER OS JOVENS
PARA NOSSOS VIZINHOS, PROMOVENDO EVENTOS E OUTROS.. MAS SÓ DEPOIS QUE TIVERMOS UM
HOSPITAL DECENTE.

MELHORIA NA SAÚDE, MUITAS PESSOAS TRABALHANDO MAS NUNCA RESOLVEM NADA, NÃO TEM
EXAMES, MÉDICOS, DEMORA NA CONSULTA, ENTRE OUTROS, SEGURANÇA SOMENTE ATÉ ÀS 22:99
APÓS ESSE HORÁRIO ESTAVOS LARGADOS NUNCA VÊEM EM CHAMADOS, O POUCO QUE TEM DE
LAZER ESSA GESTÃO ACABOU COM TUDO NÃO TEM LAZER, AS RUAS EM BAIRROS TUDO SEM
ASFALTO MONTE DE BURACO, PODERIA TRAZER AQUELA MÁQUINA ECO DE RECICLAGEM. NA
VERDADE É UMA CIDADE MARAVILHOSA SÓ PRECISA DE PESSOAS QUE REALMENTE SAIBAM
APROVEITAR SUA CULTURA, NATUREZA, LAZER E MUITAS FÁBRICAS QUE PODEM SER ATIVADAS.

NA SAÚDE, E TER MAIS ACOLHIMENTO A CRIANÇAS ESPECIAIS COMO AUTISMO E PC.

COMPROMISSO COM A TRANSPARÊNCIA.

FORMAÇÃO DE JOVENS E ADOLESCENTES, NÃO SÓ PRA TRABALHO, MAS PRA DESENVOLVIMENTO
PESSOAL. TIPO EXPOR E EXPLORAR TALENTOS, ARTES, PINTURA, DESENHO, CANTO, MÚSICA,
ESPORTES, ENFIM, TEM MUITO TALENTO POR AÍ DESPERDIÇADO, E MUITOS ENTERRANDO O PRÓPRIO
DOM, E ISSO É TRISTE.

SUGESTÕES DOS MUNÍCIPES:



PARQUES EM TODAS AS ESCOLAS DE EDUCAÇÃO INFANTIL E TROCA DE MOBÍLIAS DE TODAS AS
ESCOLAS MUNICIPAIS.

ASFALTAR OS BAIRROS ONDE JÁ CONSTA COMO ASFALTADO E RECAPEAR OS BAIRROS ONDE SÓ
TEM BURACO, ONDE SÓ PASSAR MÁQUINA NÃO ADIANTA, A CIDADE ESTA ATRASADA.

COMPRIMENTO DE TODOS OS GESTORES E BUSCAR RECURSOS FEDERAIS E ESTADUAIS PARA
MELHORAR NOSSA CIDADE EM TODOS OS SENTIDOS.

MAIS PROGRAMAS DE EMPREGOS COM REGISTRO.

RECAPEAMENTO DAS RUAS NO BAIRRO VALFLOR E MELHORIA NA QUESTÃO DE ILUMINAÇÃO, TEMOS
COMÉRCIO NO BAIRRO E ESSES DOIS PONTOS INFLUENCIAM MUITO. O BAIRRO TAMBÉM TEM SIDO
ALVO DE ASSALTOS, EM VÁRIOS HORÁRIOS, TANTO DE NOITE QUANTO DE DIA, MELHORIA NA
SEGURANÇA SERIA UM PONTO FUNDAMENTAL TAMBÉM.

DIFÍCIL FALAR COM MEDO. SOU MUNÍCIPE, E ALMEIJO O MELHOR PARA CIDADE. TEM MUITA COISA
QUE É PARA INGLÊS VER. SE MELHORAR ISSO, O PREFEITO PODE CONTINUAR, MAS TEM QUE DAR
ATENÇÃO PORQUE É NOSSO ESPAÇO. OS VEREADORES PRECISA FAZER SEU PAPEL DE FISCALIZAR,
PORQUE PARECE QUE ESTÁ TUDO BEM E SABEMOS QUE NÃO ESTÁ DEFINITIVAMENTE.

SUGESTÕES DOS MUNÍCIPES:



MELHORIAS EM ÁREAS RURAIS, PRINCIPALMENTE EM RUAS QUE O TRANSPORTE ESCOLAR TRANSITA.

BONANZA TEM BASTANTE CRIANÇA PORÉM NÃO TEM NADA AONDE ELAS BRINCAM OU ATÉ MESMO
AS PESSOAS, UM AR LIVRE AS PESSOAS, BONANZA TAMBÉM É ABANDONADO PELA PREFEITURA.

PRA DAREM MAIS PRIORIDADE NO PRÓXIMO ANO JÁ QUE TUDO FICA PRA DEPOIS O QUE JÁ ERA
PARA TER SIDO MELHORADO, SAÚDE, EDUCAÇÃO E SEGURANÇA QUE É O QUE A POPULAÇÃO MAIS
NECESSITA. PRINCIPALMENTE UM HOSPITAL DECENTE QUE ATENDA TODAS AS ESPECIALIDADES E
NÃO PRECISEMOS SAIR DE EMBU GUAÇU PRA IRMOS A OUTROS LUGARES EM SÃO PAULO.

TRAZER PROFISSIONAIS DA SAÚDE...MAIS ESPECIALISTAS.

MELHORAR ILUMINAÇÃO NOS PONTOS DE ÔNIBUS.

MELHORAR O QUANTO ANTES O TRANSPORTE PÚBLICO.

MAIS CANAIS DE ESCUTA ATIVA À POPULAÇÃO.

MELHORIA PRINCIPALMENTE NO TRANSPORTE PÚBLICO.

SUGESTÕES DOS MUNÍCIPES:



A POLUIÇÃO SONORA É UM PROBLEMA GRAVE,  SOM LIGADO NO ULTIMO VOLUME DE DIA E DE
NOITE, NÃO HÁ RESPEITO PELA COMUNIDADE, PRECISAMOS URGENTE DE AUXÍLIO PARA TERMOS
PAZ EM NOSSOS LARES.

PREVENÇÃO, ATUAR SEMPRE ANTES DE PIORAR TUDO.

MELHORIA NA ALIMENTAÇÃO DAS CRECHES E ESCOLAS MUNICIPAIS.

 MAIS ÔNIBUS NA LINHA E NADA OPÇÕES DE DESTINOS, COMO TERMINAL VARGINHA. PQ A
DEMANDA ESTÁ CRESCENDO CADA DIA MAIS E SÓ A LINHA 226 EMBU GUAÇU / GRAJAÚ E O
CIRCULAR VILA DIRCE/GRAJAÚ NÃO É SUFICIENTE ESTÁ SEMPRE MUITO CHEIO ISSO QUANDO NÃO
QUEBRA E A DEMORA EM DOMINGOS E FERIADOS. 

SUGESTÕES DOS MUNÍCIPES:
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